

Előfizetési ár

helyben házhoz hordva

vidéken postán küldve

Egész évre ..... K

Fél évre ..... K

Negyed évre ..... 500 K

Egy hónapra ..... 180 K

Egyes szám ára 8 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap hétfő és

ünnepnapon nap kivételével

A lap szerkesztési és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
111. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

## Malomkövek között.

A polgárság — értvén ezalatt a kispolgári társadalmat — ma két súlyos malomköv között öröklődik: a reakció és a szocializmus között. A harc a kettő között erős és kíméletlen és a polgárságot — középen állván — az a veszély fenyegeti, hogy a kétoldali súlyos támadások és ellentámadások tüzeiben teljesen megsemmisül, ami alatt azt kell érteni, hogy egyik részét az egyik tábor, másik részét a másik tábor nyeli el.

Példákra könnyű e tekintetben hivatkozni. A kormány éles választási harca azt eredményezte, hogy az ipari munkásságnak — ezt a tényt a szociáldemokraták sem tagadják — ma több képviselője ül a nemzetgyűlésen, mint amennyire ők maguk számítottak. Budapesten a szociáldemokraták a múlt választáson az összes szavazatok felét kapták meg, holott az ipari munkásság a lakosságnak jóval kisebb hányadát teszi. Történt pedig ez egyszerűen azért, mert a reakció, vagy ha úgy tetszik, a reakciótól való félelem sok olyan embert sodort a szociáldemokraták táborába, akiknek helye társadalmi elhelyezkedésénél fogva a liberális ellenzék között lenne.

A másik oldalon viszont hány olyan képviselőt látunk, akit a kormányzó-pártba csupán a szociáldemokraták nemzetközi programja és a kommunizmustól való rettegés vitt oda.

A lemorzsolódás tehát a polgári társadalom két szélén már megindult és félt, hogy ez a folyamat, ha a kimondottan polgári politikuskok helyes utra nem térnek, nem is fog megállni. A józan polgárság tanácstalanul áll.

És mit látunk az ellenzéken is? Pártaiakulások, atcsoportosulások gomolygó ködét, de nem azt, amire a nem politikával foglalkozó polgárnak szüksége van: öntudatos, szigorúan körvonalazott, kitűzött cél felé mutató programot. És ennek oka: a polgári osztályöntudat tökéletes hiánya. A szociáldemokrata-pártban szépen megférnek egymás mellett kazánkovács, betűszedő, mozdonyvezető, könyvkötő, asztalos. De a kereskedő azt hiszi, hogy a termelő neki ellensége. Agrár-irány, merkantilista-irány, hajtogatják már az unalomig, pedig olyan naiv igazság, hogy az ember szinte rösteli leírni:

csak egymással és nem egymás nélkül tudunk élni.

A legelső, de már majdnem körmünkre égett feladat tehát ennek a polgári osztályöntudatnak életrekeltése.

A sokat hangoztatott legitimizmus, zsidókérdés, agrárreform nem választóvonalak. Legitimizmus csak egy van: az integritás akarása. Morál csak egy van, legyen keresztény, vagy zsidó: a törvényes rend és a tisztességes emberek morálja. Agrárreform csak egy van: földhöz juttatni azt, aki a földet gazdaságosan megtudja művelni és akinek erre feltétlenül szüksége van. És kötelesség is egy van: a polgári társadalom tömörítése. Ha így gondolkozna minden vezér és minden ember, a magyarság nem öröklődne meg a politikai malomkövek között.

## A kisiparosok félnek a komplikált adókönyveléstől.

Egyszerűbb könyvelési formát követelnek.

Több ízben megemlékeztünk arról, hogy az egész ország kisiparosainak körében nagy izgalmat kellettek azok a kormányrendeletek, melyek adóztatási kérdésekre vonatkoznak és amelyek a kisiparosokat a legkomplikáltabb könyvvezetésekre kötelezik. A kisiparosoknak e tekintetben elfoglalt álláspontjáról nyilatkozik ez ügyben Páfy Dániel, az Iparfejlesztéket Országos Szövetségének elnöke az M. T. legutóbbi számában s nyilatkozatában a következőket mondja:

— Nagy izgalmakat kelt és nagy nyugtalanságot okoz az iparosok körében a pénzügyi kormányzat az a rendelete, mely az egyszerű iparosokat pontos könyvvitel berendezésére kényszeríti.

— Arról van ugyanis szó, hogy minden iparos a rendes könyvvezetés mellett még egy anyagiellátókönyvet is vezessen. Ennek a könyvnek a vezetése azonban olyan komplikációkkal jár, hogy ezeket az egyszerű iparos képtelen pontosan elvégezni. Akárhogyan akarná is, nem tudja, nem tudhatja az anyag beszerzését, az anyag felhasználását és az anyagraklár maradványait olyan abszolút pontossággal vezetni, ahogy azt az adó szempontjából tőle követelik és miúgy retteg attól, hogy akármilyen pontosan vezetné is, az adóellenőr abban hibákat fog találni és őt a kriminális bíróság elé állíthatja. Ez mindig a kiküldött ellenőr jó, vagy rossz indulatától lesz függővé téve.

— Én nem csodálkozom azon, hogy az iparosok ettől rettegnek, mert bizony volt eünek az adókorszaknak egy olyan ciklusa, amelyben az Árviszsgáló Bizottság, az adó törumok és az uszorabíróságok valósággal utaztak az iparosokra. Mindig csak a kisiparos volt az árdrágító, az adócsaló és abban a szomorú elhúsban sok okuk keletkezett a kisiparosoknak arra, hogy most minden újabb szigorú rendelkezéstől megrettenjenek.

— Megállapítható, hogy a magyar kisiparos az ország lakosságának egyik legjobbj, leghazafiasabb eleme. Csak mély sajnálattal látánm, ha a pénzügyminiszter ugy ezt a hazafias társadalmi osztályréteget úgy iténé meg, mint aki az adófizetési kötelezettsége alól kibújni akarna.

— Mi megértettük a pénzügyminiszter beszédét, melyben a kisiparosok küldöttségének azt mondta, hogy adózni kell és hogy az államnak tiszta képet kell látnia a forgalomról. Ugy igaz ez; de attól félünk, hogy a kisiparosok a legjobb akarattal sem képesek megfelelni annak a komplikált könyvelési kötelezettségnek, melyet tőlük az adótörvény követel. Arra szeretnénk törekedni, hogy ezt a könyvelési követelményt egyszerűsítsék egy bevételi és kiadási könyvben és hisszük, hogy ily értelemben kívánóságainkat honorálni is fogja a kormány; mert nem lehetetlen, hogy az iparosok 25 százaléká talán el tudja végezni ezt a könyvveést, de az bizonyos, hogy 75 százalék a legkínosabb viszonyok közé kerül emiatt. Ez pedig kár volna, mert merem mondani, hogy a hazának biztosabb támasza alig van, mint a kisiparosok osztálya.

## A mezőgazdasági munkák rendjének biztosítása.

Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter az ország mezőgazdasági munkásságának az 1923. évben a mezőgazdasági termelés keretében teljes számmal való elhelyezkedése és keresetihoz juttatása érdekében, a munkanélküliség megállítására céljából s a mezőgazdasági munkáknak zavartalan módon való lefolyása érdekében rendeleteiben utasította a hatóságokat, hogy a gazdasági munkálatok rendjét és zavartalanágát a munkaadók és munkások érdekeinek kölcsönös szem előli tartásával biztosítsák.

Felhívta a hatóságok és a mezőgazdasági kamarák útján a gazdasági és munkásszervezetek figyelmét arra, hogy hassanak közre, hogy a háborút megelőző időben rendszerint a termény bizonyos

**Biczó**

Vásári-utca 5.

Telefon: 252.

Minden időről, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívül! azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, rez, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet

# TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer múlakatos, Mikes-utca 3-5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjárműveket.

hányadrészeért végzett munkálatás rendje visszaállítható. Nehogy a valutáris viszonyok miatt a munkálatás rendjét folytonos bérváltás veszélyeztessék, ajánlja a miniszter, hogy azokban az esetekben, amikor a munkálatás rendszerint a termés bizonyos részéért végzett munkák valamely nyomatékos gazdasági oknál fogva készpénzért adhatnának ki, biztosítható az, hogy a készpénzből megfelelően a terményrészéből értékeljenek.

Ajánlja, hogy azok a birtokosok, akik aratógépekkel rendelkeznek, addig, amíg megfelelő számú munkaerő rendelkezésére áll, ezeket ne vegyék igénybe és a birtokokok ott, ahol nagyobb számú aratómunkás van, esetleg más és más csoportnak adják ki az aratást és cseplést. Az aratómunkások kiválasztásánál elsősorban azok szerződötendők, akik tényleg hivatásos mezőgazdasági munkások.

## Az árak Londonban és Kecskeméten.

Egyre nagyobb a drágaság.

Az egyre növekvő drágaságban elhatároztuk, hogy az árákról pillanatfelvételt veszünk fel. Üres pénztárcával, de nagy bátorsággal bejártuk a piacokat és feljegyeztük az árakat. Szinte félve írjuk le az árakat, mert hátha mire leírjuk, ismét drágább lesz az áru. Körutunkat a zöldségpiacon kezdtük meg, ahol halommal van az áru, de vevő nem igen akad rájuk. Sok vásárolni akaró sűrűn forog, de még az árakat sem merik megkérdezni. Alkudozásról szó sem lehet. Végigjárva a sort, kérdegetjük az árakat.

Az ősszel elvermelt zöldségeket a termelők most hordják a piacra s a portékák ára allandóan emelkedik. Legnagyobb kereslet a kalarábé iránt mutatkozik. Egy vevő boldogan teszi kosarába a kisdinnye nagyságu kalarábéit, 60 koronát fizetett érte. Ilyen magas árai nem dicsekedhet meg a káposzta sem. Egy szép fejlet adnak 40 koronáért. A hagyma ára 45 korona. Egy liter babnak az ára már 100 korona. A burgonya kilóját 44 koronáért adják. Levesbevaló zöldség csomója 5 korona. A cékláért a vendéglősök minden árt megadnának, de nincs a piacon, a torna sem kapható.

A tejpiacon élénkebb a forgalom. Szivesen veszik, a tejfel literjéért 240 koronát, a tej literjéért 80 koronát adnak es örül, aki kap. A vaját 1000 koronáért, a túrót 230-240 koronáért adják.

Az árusok sokat panaszkodnak a házalókra. A portékát nem viszik piacra, hanem házalnak vele és így a tejliterjé a piaci megszabott ár helyett 100 koronáért adják el. A tejfelrel és túróval is így üzérkednek. Elvonják a piactól a tojást is. A piacton darabja 25 korona, házalva eladják 30-35 koronáért.

A piacokról levonulva szemlét tartottunk a kirakatok árai felett is. A szédületes árjegyzékekből kitűnik, hogy a cikkek ára a beszerzési és munkadíj következtében Kecskeméten világgiazi árat ért el. Egy frakköltöny 100-150,000 korona. Egy lovagi nadrág Londonban 29 schilling, ez nálunk immár 15,000 koronába kerül. Egy Crepede-Chine női ruha ára a londoni Oxford Streeten 6 guinea, ugyanaz itt 75,000 kor.

Egy utcai kosztüm 8 guinea, az itteni divat házakban ez 90-95,000 korona közt az ára. A cipők átlagára Londonban 21 schilling, a jó szaloncipők ára itt is 12,000 koronánál kezdődik. Munkáscipőt 6,500 koronáért adnak. Egy kész férfiruha Londonban a mi pénzünk szerint 40-55,000 korona közt van Párisban már jó ruhát adnak, 25-30,000 koronáért. Egy nagyobb fiuruhát felöltővel 17,000 koronáért.

## VÁROS

**Közügylési póttárgyak.** A folyó hó 31-én délelőtt 9 órakor tartandó rendes havi közgyűlésre a következő póttárgyakat vették fel: A saját használatra való dohánytermelés további engedélyezése ügyében Hódmezővásárhely Állata. — A közigazgatási hatóságok portmentes levezetése ügyében Győr város Állata. — A vármegyei tisztviselők kinevezési rendszerének behozatala ellen Pestvármegye Állata. — A mozdorfalvi és városföldi szülészeti állásokra pályázat kihirdetése. — Well Alajos záloghízi értékbecsítő lemondása. — Az inség adószabályrendelét módosítása iránti javaslat tárgyalása. — A városi szeszöldekek használati díjainak újat beállapítása iránt a tanács javaslata. — A városi és árvászeki tőkepénzüknek az 1923 évben leendő elhelyezésére a pénztárcák kijelölése. — A központi szeszölde részére 8 millió korona adóhitel kifizetése és ennek biztosítására jelzálog felajánlása. — A gyám-pénztári kölcsönök kamatlábának folyó évi január hó 1-től 8 százalékra leendő felemelése. — Az öbester-ház megvételére a pénzügyminiszter ajánlata. — A Tabán-utcai lakosoknak a villanyvilágítási hálózat kiterjesztése iránti javaslat. — A bugaci telefon kiépítése. — A Gyulagyár riának munkások építéséhez kedvezménynek iránti kérelme. — A X. gyűlészetir felállítására ügyében tanácsai javaslata.

**Átadják a forgalomnak a tiszaujl kompot.** A tiszaujl komp felülvizsgálata céljából a szegedi pioner zászóaljótól Csehmeister főhadnagy és egy műmester kiszálltak Tiszaujra. Veleményük szerint a komp járható, víz nincs benne. A város ma a komp használati engedélyének kiadása iránt állít Szolnokvármegye alispánjához. Így rövid időn belül átadják a forgalomnak a kompot.

## Farsangi naptár.

Február 1. A Protestáns Ifjak farsangi estélye. Kezdeté este 8 órakor.

Február 1. Jelmezesi tánc a Casinóban.

Február 3. Tanítóok táncestélye a Gazdasági Egyesület disztermében.

Február 3. A KTE műsoros teaestélye a Royalban.

Február 4. A KVSC zárkörű tánci estélye az Othon disztermében.

Február 10. A Jogász Egylet tánci estélye a Casinóban.

Február 11. A Polgári Dalkör tánci estélye egybekötött vig estélye az Othon disztermében. Kezdeté 8 órakor.

Február 11. Protestáns Leánykör farsangi estélye.

Február 13. KVSC álarcos bája az Othonban.

Február 13. A Kath. Leánykör tea-délutánja a kath. egyház disztermében. Kezdeté délután 5 órakor.

## HÍREK

— A Mihó festvérek szombati hangversenye iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek Buriánál kaphatók.

— **Szinfonikus hangverseny.** A Műkedvelők zenekara február 6-iki, keddi koncertjére az utolsó próbák teljes erővel folynak. Beethoven, Schubert és Mendelssohn örökbecsű műveiből összeállított klasszikus programm ugyanazt a maradandó zenét élvezetet fogja nyújtani minden jelenlévőnek, mint a múlt évi megismételt hangverseny. A zenekarban a színházi orchester teljes számmal részt vesz. A hangverseny napján délelőtt a középiskolai ifjuság részére nyilvános főpróba. A 200 K és jegyek Dunszinál, Komornál és Fekete Gyulánál válthatók előre.

— **Emlékezettő.** A Kaszinóban havonként szokásos barátságos összejövetel holnap, szerdán este fél 9 órakor lesz megtartva.

— **A gazdák és a kormány adópolitikája.** Csütörtökön délelőtt 11 órakor az OMGE adóügyi bizottsága ülést tart, amelyen gróf Hadik János indítványára a kormány adópolitikájával foglalkoznak. Mint velünk közlik, gróf Hadik János és mások erős támadásra készülnek ebben az ügyben, mert szerintük a jövedelemadó, kereseti adó és a vagyonvéltás dolgában a gazdákkal szemben a kormány nem tanúsítja azt a méltányosságot, amit nékik a földadó megszavazása idején kiáltásba helyeztek.

— **A Szegedi AK olasz turája.** A legjobb vidéki csapat, a SZAK olasz túrát kötött le, amely Rómán (február 2-4.) Tarantán (február 7.) és Nápolyon (február 10-11.) vezet keresztül.

— **Az Izsáki Polgári Olvasókör** január 21-iki táncmulatsága alkalmával felülírtettek 100 koronát: K. Szabó Lajos, K. Szabó Sándor, Takaró József, id. Cséplő István, Takaró Lukács, Szakál Ferenc, Baráth János, K. Szabó Jenő, id. Cséplő Géborne, Kaszás Lajos, Kiss Imre, Izsák Imre, Veress István, György János, Juhas János, id. Bócsai János és Teischer József; 200 koronát: Kiss István és Haris Lajos; 250 koronát: Gálgyoczy Ágoston; 300 koronát: Nemeth Dezső. Többben kisebb összegeket. Összes felülírtetés 4050 korona, amelyért a rendezőség köszönetét nyilvánítja.

— **A farsang legszebb estélye.** A Jelmezes estély előkészületei serényen folynak. Az előlekekből és a közönség részéről tapasztalt nagy érdeklődésből következően, február 1-én az Uj Kaszinóban tartandó jelmezes táncestély rendkívül fényes és látogatott lesz. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a meghívott közönség minden egyes tagja jól érezze magát az estélyen. Szigorúság a belépők ellenőrzésében, rend a bevezetésekben, farsangi kedély és hangulat. Ez a rendezőség motója. A rendezőség szigorúan ügyelt arra, hogy a meghívottak sorából arra illetékesek ki ne maradhassanak. A legnagyobb körültekintés mellett is azonban fordulnak elő tévedések. Éppen ezért még az utolsó órában is kérjük azon úri családokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőség bármelyik tagjához.

## VILAGOK SZERELME

Kujáni János, Tóth József és Neumann Ferenc regényes daljátéka.

Bemutatja a

KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ  
február hó 3., 4., 5. és 6-án.



— **A szegedi ipartestület viharos közgyűlése.** A szegedi ipartestület vasárnap tartotta közgyűlését. A gyűlésen nagy elégedetlenség nyilvánult meg a vezetőség felé szemben, amely szerinte nem elég gerinces a kormányhoz az ipar és kereskedelem érdekeit sértő politikájával szemben. A gyűlés határozati javaslatban mondogatta ki, hogy memorandumot intéz a kormányhoz s tiltakozik a kisiparosok egyenlőtlen megterhelése és az új adórendszer ellen.

— **Felülfizetések a postás bálon.** A postásbáli rendezésége köszönettel nyugtatja az alábbi felülfizetéseket: Felülfizettek: Dr. Seiszkál Ottó 2000, Sáviitschek Géza 100, dr. Wagner Béla 1000, Kötöna József 150, Schmid György 200, dr. Kenéz Zoltán 100, Zimay Károly 300, Binder Károly 100, Első Kecsk. Konzervgyár 1000, Deák Lajos pft. 200, Hídeg Pál 100, dr. T. Nagy János 200, Daróczy János 100, Littauer Mór 200, Krausz Miklós 200, Sertésmalom 800, Bogdán Lajos 100, Bunzlau Vilmos 200, dr. Sándor József 80, Gazdasági malom 500, Nemzeti h. intézet 500, dr. Balázs István 200, Bana Mihály 200, Kortsánszky János 100, Schiffer A. és fia 100, Fischer Izák 300, Székely Herman 100, Pataki Albert 500, Ötvös János bíró 100, dr. Kerekes ügyv. 100, Goiten János 100, dr. Dömötör László 200, Miklóstelep 100, Schmid és Jéger 100, özv. Weisz Mórné 200, Hoffer és Schranz 1000, dr. Henrich Árpád 100, dr. Kovács Sándor 100, Propper Miksa 1000 K. (Folytatjuk.)

\* **Helyreigazítás.** A »Kecskeméti Lapok« 1923. január 27-én megjelent 21-ik számában »Halálba áldozta az apját« című közleményt kénytelen vagyok az igazság érdekében helyreigazítani. Isteben boldogult menyasszonyom: Andocs Rozsiának mostoha apja volt, kinek régalmá elől menekült a halálba. En soha mostoha apja régalmá miatt szemrehányásokkal nem illetem, mert tisztában voltam azzal, hogy mostoha apja öt csupán bosszúból és minden alap nélkül régalmazta. *Fodor Sándor.*

— **Adó, amelyet szálanként mérnek.** A pénzügyminiszter a gyufa után fizetendő kincstartári részesedést a törvény értelmében járó fogyasztási adón felül további rendelkezésig a következőképpen állapította meg: fadrótos (feszalás) gyufa után csomagonként, legfeljebb 50 szál tartalommal 2 K 90 fillér, ezt meghaladó tartalommal minden megkezdett 50 szál után további 2 K 90 fillér, más gyufa után csomagonként legfeljebb 50 szál tartalommal 4 K 40 fillér, ezt meghaladó tartalommal minden megkezdett 50 szál után további 4 K 40 fillér. Ez a rendelkezés a már szabaddörge loraiba áramtani gyufamennyiségrek nem alkalmazandó.

— **Felhívás a hegybírókhoz.** A Kecskeméti Szőlőgazdák Egyesületének múlt évi október hó 3-án kelt felterjesztése alapján ma érkezett be az Egyesület elnökségéhez a földmívelésügyi minisztérium rendelkezése, mely szerint a kötelező hernyóirtást az egész ország területére szigorúan elrendeli. A rendelet szerint mindenki tartozik a hernyóirtást saját kertjében végrehajtani s ha ezt elmulasztja valaki, kihágást követ el és eszerint büntetettik. Ha az irást tovább sem eszközölné, a város polgármestere a mulasztó költségeire kényszer utján fogja a hernyóirtást végrehajtani. Ezen rendelet ismerése először is legfontosabb a hegybíróknak. Ezért az elnökség felkéri az összes hegybírókat, hogy február hó 6-án, kedden délelőtt 11 órakor az egyesület helyiségében, ill. Hoffmann János utca 11. szám alatt ezen rendelet ismertetése, valamint más megbeszélések miatt is teljes számban jelenjenek meg. Az elnökség.

— **Tisztviselő-szövet.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendelettel becsatolt ki, amely szerint azoknak a közalkalmazottaknak felesége, akik a mult alkalommal nem részesültek ruhskedvezményben, az a kezelőnök, dijnokok és és altisztek feleségei egy rend női ruhára való szövetet kapnak, összesen 450 korona kedvezményes árban. A szövetek szétosztását a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási és Termelő-érelékesítő Szövetkezete fogja végezni.

— **Kérelem.** A jelmezes estély rendezőinek utolsó összejövetele ma, kedden este 8 órakor lesz a Beretvás-kávéházban. Pontos megjelenés kérünk. Az estély kezdete csütörtökön este 9 órakor lesz. A meghívottak igazoltatása a Kaszino lépcsőházban fog eszközölni. Csütörtökön éjjeltől kezdve a Homok étterem is kizárólag a meghívottak rendelkezésére lesz fenntartva. Rendezőség.

— **A belföldi csomagdíjszabás február 1-től a következő:** 1 kilogrammig 105 korona, 5 kilogrammig 175, 10 kilogrammig 325, 15 kilogrammig 475 és 20 kilogrammig 652 korona, élelmiszerekre 75, 125, 225, 325, illetve 425 korona. Terjedelmeseknél a díj másfélszerese jár.

— **Az élelmiszerek vasuti tarifáinak leszállítása.** A MÁV. legutóbbi tarifacímzése a rendszeres élelmiszerek szállítást szinte lehetetlenné tette és a vasut ezel nagyban hozzájárult az árak emelkedéséhez. Emiatt a közönség és a gazdasági érdekképviseletek köréből már eddig is sok panasza hangzott el. A minisztertanács legutóbbi ülésén a kérdéssel behatóan foglalkoztak és elhatározták, hogy az élelmiszerek vasuti tarifáinak revízióját el fogják rendelni s valószínű, hogy az élelmiszerek túlmagas szállítási díjait le fogják szállítani.

— **A faszeretet felkeltése az iskolákban.** Az Alföldi fásításáról szóló törvényjavaslatot legutóbb foglalkozott a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányja s egyebek között azt is elhatározta, hogy a fásítás iránti kedvnek az ifjúság telkébe plántálása, a fák, csemélték megbecsülésének az iskolákban való tanítása ügyében a kultuszminiszter urhoz felterjesztet intéz. A kultuszminiszter ur a felterjesztésre válaszul, értesítette a Kamarát, hogy a faterjesztés előmozdítása érdekében nagyobb akció van folyamatban. A földmívelésügyi miniszter ur a tanítók között röpiratokat küld széjjel; fervevételeit továbbá megfelelő ifjúsági (mesés) könyvek iratása és szétküldése, végül pedig a kultuszminiszter ur az olvasókönyvekbe ilyenmő olvasmányok felvételét fogja elrendelni. Mindezen intézkedések bizonyára eredménnyel is fognak járni, mert igen fontos, hogy különösen az ifjúság a fákat s a facseméteket ne rongálja, hanem megbe csülje.

— **Lőexportházár.** A földmívelésügyi miniszter hirdetményt adott ki, mely szerint február 12-től 14-ig a Tattersaal és a lővászártelep, valamint a budapesti országos tenisz- és haszonállatvásári telepen lőexportházár lesz. A vására számbeli és nembeli korlátozás nélküli felhajthatók hidegvérű lovak, a melegvérű lovak közül azonban csakis félvér heréltek és a mezőgazdasági bizottság által köztenyészésre alkalmatlannak talált félvérmének a kivételi illeték a következő: elsőrendű félvér után 70000, másodrendű félvér után 45000, elsőrendű hidegvérű ló után 50000, másodrendű hidegvérű ló után 35000 K.

— **Aki a »halál«-t a pofozkodik.** A kedélyes vidéki élet józsu humora csillan fel abban a tragikomikus incidensben, mely egy nagykőrösi tornaklub jelmezes estélyén játszódott le. A legkülönbözőbb maszkok között egy ottani utember a »halál«-jelmezét vette magára. Tréfás jókedvében a a dévaj mulatság közepett szodafraocsőt engedett egy utriasszony arcába, kinek férje azonban dühösen arculütötte a locsoló kedvű »halál«-t. Persze a viszontpofon sem maradt el. Az ügy befejezése a bíróságnál lesz. A nagykőrösiek mindenesetre hírnevet szereztek maguknak azzal, hogy náluk még a »halál«-t is megpofozták.

## Színházi műsor:

Kedd: Premierbérlet. *Offenbach.* Operett. Karácsonyi III, a Király színház tagjának vendégfelléptével. Felémelt helyekkel.

Szerda: A) bérlet. *Offenbach.* Operett. Csütörtök: B) bérlet. *Offenbach.* Operett.

## MOZI.

**Arabiai éjszakák.** A városi Mozgó januári műsorát méltóképen zárja be ezzel a 2. részies pazar filmemekkel, mely az 1001 éjszaka legszebb fejezetét varázsolja el csodás művészi képekben. A híftón és kedden lejtáására kerülő I. rész után mindjárt szerdán és csütörtökön műsorra kerül a II. rész. A francia filmgártás e nagyszabásu alkotásához szenzációs kísérő képek jönnek: Angol Híradó, Pathé revü, két Chaplin burleszk, egy Fatty bohózat és egy 5 felvondós nagy amerikai vígjáték: »A kis ördög«, melynek címszerepét a legbájosabb amerikai baklispriadó, Mary P. évszt, játssa.

### Heti műsor:

Január 30-án Arabiai éjszakák. I. rész.

Január 31. és február 1-én Arabiai éjszakák. II. rész.

## TELEFON

A nemzetgyűlés mai ülése harmadszori olvasásban tárgyalja a felhatalmazási törvényjavaslatot, amely után külügyi természetű javaslatokra kerül a sor. — Egy rokkant katona tegnap V. György angol király ellen merényletet követett el. Mankóval támadt a királyra, de a rendőrök az utolsó pillanatban visszarántották. A merénylőt elmeállapotának megvizsgálása végett kórházba szállították. — A cseh képviselőház mai ülésén dr. Benes külügyminiszter expozét mond s ebben foglalkozik a magyar politika fejlődésével is. — A stockholmi baloldali socialista kongresszus felszólította a francia munkásságot, hogy az erőszak politikájával szemben a legkeményebb ellenállást fejtse ki.

## JÖZSDE

**Terménytőzsde hivatalos árfolyamai:** Buza 76 kg-os, tiszavidéki 12.900—13.000, pestvidéki és dunántúli 12.800—12.900, 78 kg-os tiszavidéki 12.700—12.800 pestvidéki és dunántúli 12.600—12.700. rozs 8100—8200 tkarmányárpa 8000—8300, sóárpa 7800—8000, zab 7800—8000, repce 14.000—15.500, köles 8500—8800, korpa 5200—5300, tengeri 7600—7700 korona.

### A devizaközpont hivatalos árfolyamai

| EGY DARA B     | MAGYAR KORONA   |
|----------------|-----------------|
| Napoleon arany | 9900. —         |
| Angol font     | 12325.—12625.—  |
| Dollár         | 2660.—2735.—    |
| Francia frank  | 168.—178.—      |
| Svájci frank   | 495.—515.—      |
| Német márka    | 0.19.—0.12.—    |
| Lengyel márka  | 0.08.75—0.00.75 |
| Római lei      | 12.50—13.50—    |
| Cseh korona    | 76.—88.—        |
| Szerb dinár    | 21.50—23.50     |
| Olasz lira     | 127.—133.—      |
| Osztrák korona | 0.037—0.039     |

### A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 020/4, Berlin 001/3, New York 536/4, London 24 83, Páris 32/80, Milánó 25 85, Prága 1535, Zágráb —, Varsó 1 3/4, Bécs 000/74, Osztrák bélyegzett 000/74, Szófia —, Bukarest —, Belgrád 4.60. Hollandia —.

Laptulajdonos és kiadó

az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság.

## Piaci árjegyzék

1923. január 30.

|                         | K        | F    | K    |
|-------------------------|----------|------|------|
| Marha élőszűlyban       | 1 kgr.   | 140  | 220  |
| Borjú élőszűlyban       | 1 kgr.   | 340  | 400  |
| Birka élőszűlyban       | 1 kgr.   | 200  | 280  |
| Bárányszűlyban          | 1 kgr.   | —    | —    |
| Hízott sertés 4% levon. | 1 kgr.   | 440  | 550  |
| Marhabús                | 1 kgr.   | 500  | —    |
| Borjubús                | 1 kgr.   | 500  | 620  |
| Birkabús                | 1 kgr.   | 440  | —    |
| Báránybús               | 1 kgr.   | —    | —    |
| Növendékhus             | 1 kgr.   | 440  | —    |
| Sertésbús               | 1 kgr.   | 600  | —    |
| Füstölt sertésbús       | 1 kgr.   | —    | —    |
| Fej és láb              | 1 kgr.   | 500  | —    |
| Fris szalonna           | 1 kgr.   | 800  | —    |
| Sós szalonna            | 1 kgr.   | 880  | —    |
| Zsír                    | 1 kgr.   | 950  | —    |
| Háj                     | 1 kgr.   | 840  | —    |
| Bélszír                 | 1 kgr.   | 500  | 660  |
| Marhapacal              | 1 kgr.   | —    | —    |
| Vírsli                  | 1 kgr.   | 500  | —    |
| Füstölt szalonna        | 1 kgr.   | 900  | —    |
| Füstölt kolbász         | 1 kgr.   | 750  | 700  |
| Fris kolbász            | 1 kgr.   | 600  | 640  |
| Csibe rántani           | 1 pár.   | —    | —    |
| Pulyka                  | 1 kgr.   | 620  | 700  |
| Tyúk                    | 1 pár.   | 2600 | 2000 |
| Kacsa                   | 1 pár.   | 2200 | 3500 |
| Lúd                     | 1 pár.   | 9000 | 8000 |
| Tojás                   | 1 db.    | 28   | 20   |
| Harcsa                  | 1 kgr.   | —    | —    |
| Cuka                    | 1 kgr.   | —    | —    |
| Ponty                   | 1 kgr.   | 500  | 600  |
| Vegyeshal               | 1 kgr.   | —    | —    |
| Tej                     | 1 liter. | 40   | 50   |
| Tejfel                  | 1 liter. | 200  | 200  |
| Turó                    | 1 kgr.   | 200  | 260  |
| Juhturó                 | 1 kgr.   | —    | —    |
| Tehénsajt               | 1 kgr.   | 600  | —    |
| Juh sajt                | 1 kgr.   | 700  | 800  |
| Vaj                     | 1 kgr.   | 1100 | 900  |
| Dió                     | 1 kgr.   | 200  | 180  |
| Burgonya                | 1 kgr.   | 44   | 40   |
| Káposzta                | 1 kgr.   | 40   | 44   |
| Petrezselyem            | 1 csomó. | —    | —    |
| Sóska                   | 1 kgr.   | 45   | 60   |
| Sárgarépa               | 1 csomó. | 20   | 10   |
| Zöldpaprika             | 1 db.    | —    | —    |
| Gyökér                  | 1 csomó. | 16   | 24   |
| Fokhagyma               | 1 kgr.   | 100  | 90   |
| Vereshagyma             | 1 kgr.   | 70   | 90   |
| Széna                   | 1 q      | 3000 | 3200 |
| Szalina                 | 1 q      | 1000 | 1400 |
| Takarmányrépa           | 1 q      | 600  | 700  |
| Köles kása              | 1 liter. | 210  | 230  |
| Árpa kása               | 1 liter. | 140  | 110  |
| Tarhonya                | 1 liter. | 120  | 140  |
| Lebbencs                | 1 liter. | 90   | 100  |
| Buza                    | 1 q      | 1200 | 1200 |
| Árpa                    | 1 q      | —    | —    |
| Rozs                    | 1 q      | 9000 | 6000 |
| Szőlő                   | 1 kgr.   | —    | —    |
| Barack ősz              | 1 kgr.   | —    | —    |
| Ama                     | 1 kgr.   | —    | —    |
| Tüköralma               | 1 kgr.   | —    | —    |
| Körte                   | 1 kgr.   | —    | —    |

# „TURUL“

## CIPÓGYAR

### RÉSZVÉNYT.

Nagykőrösi-utca.



Turul felülmul minden cipőt kiviteiben, tartósságban olcsóságban!!

BARANEK ISTVÁN  
**LAKATOS ÉS MECHANIKUS**  
VI., Katona József u. 7. sz. alatt.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kérékpár, atb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás. 2 fiú tanulóinak felvételik.

**Zsinorgombolók és paszomántok**  
legolcsóbb árban kaphatók  
**Végh Zsigmond és Fia**  
IV. ker., Bánffy utca 11. szám. 5865

# H:A

nincs eselédje, ha  
nincs mindense, ha  
nincs kocsi, ha  
nincs rendes lakása, ha  
nincs alkalmazottja, ha  
nincs nevelőnője, ha  
nincs szakácsnője, ha  
nincs bejárónője, ha  
házat venni vagy eladni akar, ha földet eladni, bérbeadni vagy bérlettel megvenni akar, ha férjhez menni vagy házasodni óhajt: ; ; ; ;

**HIRDESSZEN**  
a Kecskeméti Lapokban.

**Elveszett** egy kocsikötő kötélt 29 én délután 1 és 2 óra között a Csongrádi kaputól Bin bó vas kereskedéséig. Becsületes megtalálót kérem hozza vissza Csongrádi ut 14 szám alá **Nagy Mihályhoz**, ahol a kötélnak teljes értékét megkapja mivel nem az enyém volt.

## Házasulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb a legolcsóbban csakis **Kovács Sándor** asztalosnál készülnék, ugymint: **háló, ebédlő, uriszoba, konyhaberendezések, leányszobák.** Megrendeléseket a legjutányosabban elvállalok

**Kovács Sándor**  
épület- és műbútor asztalosmester  
III. ker., Mária utca 16. szám.

Az összes műhelyemből kikerült munkáért jótállást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhabútorok készen kaphatók.

**Állandó nagy raktár**  
**mindennemű**  
**fűszer-, csemege- és**  
**lőszerárakban**  
**Gyenes S. és Fiai utóda**  
cégnél. 5622

**Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypénzekért**  
mindenkinél magasabb napi árat fizet  
**PÁSZTOR PÁL**  
órák és ékszerész, Arany János-u 8  
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vésnök munkák olcsón és precízen eszközöltetnek. Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

**ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT**  
a legmagasabb napiárat fizeti  
**Gyenes László**  
órák és ékszerész  
Arany János utca 7.  
Óra és ékszerjavítások gyorsan eszközöltetnek

34622/1922 szám.

## Hirdetmény.

Kecskemét th. város közönsége a Katona József sétánren épülőben lévő városi múzeum épület átadás, lakatos, mázó- és üveges munkálataira nyilvános zárt irs-beli versenytárgyalást hirdet.

Szabályszerűen kiírtott ajánlatok legkésőbb 1923. évi február hó 7. napján déli előtt 11 óráig adandók be a th. mérnöki hivatalnál, ahol az ügyre vonatkozó tervek, leírások, költségvetés és ajánlati úrlapok megszereshetők 50 korona előállítási díj ellenében és minoen egyéb szükséges f.l. világoztítás a hivatalos órák alatt ugyanott megadatnak.

Kecskemét, 1923 évi január hó 17.

Városi tanács.

**Pataki Albert fűszerkereskedésébe ügyes és jóméjű fiatal segéd felvétetik.**

## Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a kecskeméti építető közönséget, hogy a mai naptól minden nemű ácsmunkákat csak a tulajdonosoktól vállalunk.

Tisztelettel a Kecskeméti Ácsmesterek.

# Uj és Ó-borokat

**FRUKTUS Részvénytársaság,** bármilyen mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol a Széchenyi-tér 5. sz.